

2015年 5月 22日 星期五

海南日报

中国新闻

B01

值班主任：黄娟  
主编：杨帆 美编：张昕

习近平就人民日报海外版创刊30周年作出重要批示

## 讲述好中国故事 传播好中国声音

新华社北京5月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就人民日报海外版创刊30周年作出重要批示，充分肯定人民日报海外版30年来取得的成就，对进一步做好

对外宣传工作、创新对外宣传方式提出明确要求和殷切期望。

习近平在批示中指出，30年来，人民日报海外版积极传播中华优秀文化，宣介中国发展变化，在外宣工

作中发挥了重要作用。他希望人民日报海外版以创刊30年为起点，总结经验、发挥优势、锐意创新，用海外读者乐于接受的方式、易于理解的语言，讲述好中国故事，传播好中国声

音，努力成为增信释疑、凝心聚力的桥梁纽带。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆

也分别作出批示，要求认真贯彻习近平总书记重要批示精神，把握正确导向，创新内容形式，发挥特色优势，进一步增强国际传播话语权、影响力。

## 中国空军首次飞越宫古海峡

开展远海训练，提升机动作战能力

新华社南京5月21日电（张玉清、伍锐）中国空军新闻发言人申进科21日在南京表示，中国空军航空兵首次飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练，提升空军航空兵部队远海机动作战能力。

申进科介绍，5月21日，中国空军飞机飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练，是年度训练计划内的例行性安排，符合相

训练，当天返航，达成了既定训练目的，圆满完成任务。

这次远海训练，飞行训练区域为国际空域，飞行高度避开了民航主用高度层，国际航班飞行没有受到影响。

申进科指出，中国空军航空兵飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练，是年度训练计划内的例行性安排，符合相

关国际法和国际实践，不针对任何特定国家、地区和目标。

他表示，组织航空兵远海训练，是濒海国家空军的普遍做法，是中国国防和军队建设的正常需要。依照相关国际法和国际实践，中国空军航空兵出第一岛链开展远海训练仍会依据情况而定。



↑装备某新型轰炸机的空军航空兵某师组织飞行训练（资料照片）。 新华社发

军事法律专家：  
中国空军远海训练合法合理合情

新华社南京5月21日新媒体专电（记者张玉清）中国空军飞机21日首次飞越宫古海峡赴西太平洋开展远海训练，当天返航，完成了既定训练科目，实现了既定训练目的。这是年度训练计划内的例行性安排。此前的3月30日，中国空军飞机曾飞越巴士海峡赴西太平洋开展远海训练。

“两次远海训练，符合相关国际法和国际实践，合法、合理、合情。”军事法律专

家邢洪波接受新华社记者采访时表示。中国空军这次远海训练飞越的宫古海峡，位于琉球群岛的冲绳岛与宫古岛之间，宽约145海里，属非领海海峡。这个海峡宽度约是台湾海峡的两倍，是一条连接中国近海和西太平洋的重要海上航道。邢洪波说，依照《联合国海洋法公约》，所有国家在这个海域均享有航行和飞越的自由。

他表示，这次远海训练，中国空军飞

机飞经我国领海、专属经济区和公海，以及他国专属经济区。根据1982年《联合国海洋法公约》，领海是国家主权扩展于其陆地领土及内水以外邻接其海岸的一带海域。领海上空为领空。领空是领土的重要组成部分，沿海国享有完全的排他的主权。一国飞机在本国领空享有绝对的自由飞越权，他国飞机，无论是军用飞机还是民用飞机，未经本国允许不得飞越。在专属经济区和非领海海峡上

空，在不危及沿海国主权、安全和利益的前提下，所有国家均享有飞越自由，以及其他合法利用海洋的权利和自由。在公海上空，所有国家的飞机都享有飞越自由权，其他任何国家不得加以干扰或阻碍。

邢洪波介绍，从这次远海训练来看，飞行训练区域为国际空域，飞行高度避开了民航主用高度层，国际航班飞行没有受到影响。这一事实说明，中国空军依照相

关国际法和国际实践开展远海训练，彰显了中国负责任大国的国际形象。

他说，辽阔的西太平洋，是亚太各国海军天然的练兵场，组织航空兵远海训练，是濒海国家空军的普遍做法，是中国国防和军队建设的正常需要。依照相关国际法和国际实践，中国空军航空兵出第一岛链开展远海训练仍会依据情况进行。他国应平等以待、平等视之，理解、尊重并习惯、适应。

北京成为首个服务业  
扩大开放综合试点城市

新华社北京5月21日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于北京市服务业扩大开放综合试点总体方案的批复》（以下简称《批复》），同意在北京市开展服务业扩大开放综合试点，北京市成为全国首个服务业扩大开放综合试点城市。

《批复》要求，北京市开展服务业扩大开放综合试点要紧紧围绕京津冀协同发展战略，着力推动北京市服务业现代化和提升服务贸易发展水平，建立健全具有中国特色、首都特点、时代特征的体制机制，构建与国际规则相衔接的服务业扩大开放基本框架，使北京市服务业扩大开放综合试点成为国家全方位主动开放的重要实践，为探索开放型经济新体制作出贡献。

《批复》提出，北京市人民政府要加强组织领导，坚持主动、渐进、可控的原则，强化试点工作顶层设计，科学规划开放路径，优先选取服务业发展较为成熟、市场潜力较大的重点领域先行先试，稳步推进试点范围，推进服务业有序开放。注重体制机制创新，加快市场准入机制和监管模式改革，推动配套支撑体系建设，激发市场活力，建立健全服务业促进体系，带动服务业整体转型升级。

《批复》强调，国务院有关部门要按照职责分工，积极支持北京市开展服务业扩大开放综合试点，先行试验一些重大的改革开放措施。商务部要会同有关部门加强指导和协调推进，组织开展督查和评估工作，确保各项改革开放措施落实到位。

中国中铁中标  
以色列轻轨项目

新华社北京5月21日电（记者齐中熙）中国中铁股份有限公司21日发布公告，旗下全资子公司中铁隧道集团有限公司与以色列Solel Boneh Infrastructure公司组成的联营体，成功中标以色列特拉维夫轻轨项目TBM段西标段。

该项目是以色列规划中的特拉维夫轻轨系统中全长23公里红线项目的一部分，包括6座地下车站、2条5.5米TBM隧道及16条横通道等工程，项目总估算约31亿谢克尔（约折合49.9亿元人民币），资金来源为以色列政府拨款。根据联营体双方的约定，中铁隧道集团在联营体中占51%的份额。目前，联营体正在就内部分工进行磋商。

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的  
价值观春光  
正好  
圆梦  
此时富强  
民主  
文明  
和谐中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊  
中国网络电视台

图说

我们的  
价值观富强 民主 文明  
和谐 平和 民主  
爱国 敬业 诚信  
自由 平等 友善  
公正 公正 诚信  
法治 法治 善业富强民主文明和谐  
爱国敬业诚信法治中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊  
中国网络电视台